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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

STEAM ENGINES

Ei.&

5.101.

Category: Live Steam railway locomotives

Description:  see 'Non-Hornby 0-gauge page

Price (£):

Ref No: 5.106B

Category: Mamod Live Steam

Description: Mamod for Meccano Horizontal Stationary Steam Engine. Yellow frame, with
black firebox, polished parts. Boxed.

Price (£): 95.00

Ref No: 5.107B

Category: Mamod Live Steam

Description:  Mamod M.E.1: Spirit or tablet-fired Horizontal-boiler Marine Engine. Complete
and in excellent condition. In original box.

Price (£): 90.00

Ref No: 5.108

Category: Mamod live steam literature

Description:  Several items of Mamod literature and catalogues. Ask for details.

Price (£):
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.111PB

Category: Other live steam products

Description: ~ Wilesco model D5 horizontal-boiler Stationary Steam Engine. Blue/red/silver
finish. Chimney detachable. With burner. In incomplete original box, lacks part
of sides and lid. Good condition. With instruction sheet.

Price (£): 75.00

Ref No: 5.116B

Category: Other steam-related models

Description:  Airfix plastic-moulded model Kit of Maudslay's 1827 Paddle Boat Steam Engine.
Appears unused and complete. In original box. With instruction sheet. When
assembled, can be made to operate by hand-crank supplied, and could be motor-
ised.

Price (£): 10.00

Ref No: 5121

Category: Meccano system power units

Description:  1920s-1930s Type E6R Electric Motor. Forward and reverse operation. Long
blue side-plates. Excellent condition. Tested and oiled.

Price (£): 35.00

Ref No: 5.122

Category: Meccano system power units

Description:  1930s. Type EO6 6-volt 'Cricket-Ball' Electric Motor. One direction only. Red

Price (£):

case. Slight faults on case. Without box.

20.00
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.123B

Category: Meccano system power units

Description:  1950s. Type EO20 20-volt Enclosed ('Cricket-Ball') Electric Motor. One direc-
tion only. Black 'crackle' finish. Excellent condition. In original lift-lid box with
instructiion leaflet. .

Price (£): 33.00

Ref No: 5,124B

Category: Meccano system power units

Description:  1950s. Electric Motor Type E20R. Forward and reverse operation. Operates from
20v. ac. supply. Excellent condition. In original box.

Price (£): 35.00

Ref No: 5.125B

Category: Meccano system power units

Description:  1960s Type EI5R 12-20v Electric Motor, gloss black side-plates (uncommon).
Superb condition, in original box.

Price (£): 37.50

Ref No: 5.126PB

Category: Meccano system power units

Description:  Meccano No. 1 clockwork Motor (forward and reverse motion). Post-war 'black

Price (£):

crackle' side-plates. With key. Boxed (re-made box base).

10.00
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.131B

Category: Meccano system

Description:  1930s 'Elektron’ Outfit No. 2. Boxed, with manual. Incomplete in every detail,
but all major parts present. Scarce item.

Price (£): 170.00

Ref No: 5.132B

Category: Meccano system

Description:  1930s 'Kemex' Chemistry Set No. 1. Boxed with manual. Scarce item

Price (£): 170.00

Ref No: 5.133B

Category: Meccano system

Description:  1960s. Meccano 'Elektrikit'. Assembly of parts to conduct electrical and electron-
ic tests and experiments. In original box, with dials card and manual. Guaranteed
complete, checked

Price (£): 245.00

Ref No: 5.134B

Category: Meccano system

Description:  1960s/1970s. Construction Set No. 1. "White' box lid with illustrations. Polysty-

Price (£):

rene inner keeper tray and plastic-moulded parts box. Excellent condition, hardly
used. Checked complete with some extra parts. With manual and parts list.

16.00
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.135B

Category: Meccano system - complete sets

Description:  Outfit No. 2. 1950s. red-green parts. Very nice condition, some parts slightly
used, the whole re-strung into original display arrangement in original box, with
manual. A good 'starter developer' pack.

Price (£): 35.00

Ref No: 5.136B

Category: Meccano system - complete sets

Description:  Outfit No. 4, red-green, re-strung into original layout in original box. The origi-
nal 'family best-seller'. A comprehensive range of parts. With manual.

Price (£): 32.50

Ref No: 5.137B

Category: Meccano system - complete sets

Description:  Outfit No. 4a, red-green, re-strung into original layout. A good range of parts. In
original box. With manual.

Price (£): 19.50

Ref No: 5.138B

Category: Meccano system - complete sets

Description:  Outfit No. 5a, red-green, re-strung into original layout. A comprehensive range of

Price (£):

parts. In original box. With manual.

25.00
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.139B

Category: Meccano system - complete sets

Description:  Outfit No. 6. 1950s. mid-red/green era. Re-strung to original specification in
original two-tier box. With 1956 manual. Excellent condition.

Price (£): 50.00

Ref No: 5.140B

Category: Meccano system - complete sets

Description:  Outfit No. 7a. red-green, re-strung into original layout. An extensive range of
parts. With manual. In original box.

Price (£): 32.50

Ref No: 5.146B

Category: Meccano system

Description:  1950s/1960s. Gears Outfit A. Contents threaded onto yellow stringing card. With
manual. Red box

Price (£): 35.00

Ref No: 5.147B

Category: Meccano system

Description:  1950s. Gears Outfit A. Contents threaded onto blue stringing card. With manual.

Price (£):

Blue box

30.00
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.148B

Category: Meccano system

Description:  1960s. Gears Outfit B. Contents in polypropylene partitioned tray. With manual.
Red-white-green box lid.

Price (£): 30.00

Ref No: 5.149B

Category: Meccano system

Description:  1960s. Mechanisms Outfit. In original box having moulded inner keeper tray.
With manual.

Price (£): 65.00

Ref No: 5.150B

Category: Meccano system

Description:  Meccano Clock Kit No. 2. The large clock with chime. Assembled mechanism,
requires a frame in which to display with weights. Believed complete, with origi-
nal box. Parts list and assembly instructions provided. A scarce item.

Price (£): 150.00

Ref No: 5.151B

Category: Meccano system

Description:  1960s No. 1 Clock Kit. Complete kit of parts to construct a working clock, with-

Price (£):

out chimes. In original box with instruction leaflet. .

95.00




o Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
CIlf f MaddOCk Toys & MOdeIs - Meccano and other Constructional to

Ref No: 51528
i Category: Meccano system (modern)
ﬁ w’-’gﬁ l Description:  Meccano 'Trucker Fleet' Set, fairly modern issue. Comprises a set of parts to

build a variety of cargo trucks (lorries) - artics, tankers, flat-beds, etc. With a
photocopy manual and parts diagram. Appears mainly complete. Re-strung in a
non-original bo

Price (£): 20.00

Ref No: 5.153

Category: Meccano system

Description:  Meccano blue-silver lot. A shoe-box lot comprising a good selection of blue and
silver parts, with nuts, bolts, rods, brackets, wheels and pulleys, tracks, etc. Con-
dition generally good.

Price (£): 12.50

Ref No: 5154

Category: Meccano system

Description: ~ Meccano Mechanised Army Outfit (war-time issue). A small selection of parts in
drab military green. .

Price (£): 15.00

Ref No: 5,.155B

Category: Meccano system

Description:  Meccano Design Pack No. 6700 (2003-2006). 287 parts to build at least 10 mod-
els (Cars, Motorcycles, Aeroplanes). Blue/silver/beige parts plus others nickel-
plated. With large and small instruction manuals In original box..

Price (£): 22.50




Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.155
Category: Meccano system
Description:  Meccano - a tray of plastic parts, mainly wheels, sprockets, etc.
Price (£): 5.00
Ref No: 5.161
Category: Meccano system
Description:  Banjo-shaped Oil Can, embossed 'Meccano'. Polished tin. Uncommon item
Price (£): 25.00
Ref No: 5162
Category: Meccano system
Description: ~ Meccano Drift, Steel pointed rod for lining up holes in plates and strips.
Price (£): 2.50
Ref No: 5.162B-T
Category: Meccano system
Description:  Meccano part No. 122: Carton containing Qty. 6 Hessian Sacks. Unopened origi-

Price (£):

nal box.

25.00
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Ref No: 5163

s Category: Meccano system

Description:  Part No. 138 Ship's Funnel, red with black band. In original box.

Price (£): 12.50

Ref No: 5.164B

Category: Meccano system

Description:  Part No. 167 Geared Roller Bearing. Red-gold face plates, with separate central
pinion gear. Excellent condition. In original box. Perhaps the most sought-after
of all Meccano parts.

Price (£): 165.00

Ref No: 5165

Category: Meccano system

Description: ~ Meccano part No. 230 Rod with Keyway. Uncommon part.

Price (£): 3.50

Ref No: 5.166

Category: Meccano system

Description:  Meccano Box Spanner (one jaw angled). Several. Price each

Price (£): 2.50
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

Price (£):

5.167

Category: Meccano system

Description:  Combined Spanner, Screwdriver and Track-Gauge (intended for Hornby Train
users)

Price (£): 7,50

Ref No: 5.168

Category: Meccano system

Description:  Meccano Spanner, earlier design, with jaw at one end only. Qty. 2. Price each

Price (£): 2,50

Ref No: 5169

Category: Meccano system

Description: ~ Meccano Spanner, more lightweight design, curved profile

Price (£): 2.50

Ref No: 5.170.

Category: Meccano system

Description: ~ Meccano - pack of 50 nuts (square) and bolts (standard)

5.00
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Ref No:

5.171B

Category: Meccano system (modern)

Description:  Meccano Action Pack. Ref 0-86200: Lunar Warrior. With firing missile. As is-
sued. Boxed

Price (£): 12.50

Ref No: 5.172B

; Category: Meccano system (semi-vintage)

Description:  Meccano Action Pack 'Rocket base'. Small 'modern' pack, believed unused, but
box scuffed.

Price (£): 5.00

Ref No: 5.173B

Category: Meccano system (modern)

Description:  Meccano Play-Set No. 1. Builds 19 models. Boxed. With instructions.

Price (£): 15.00

Ref No: 5.174

Category: Meccano system

Description:  Scores of other individual Meccano parts, accessories, manuals - please ask for

Price (£):

supplement
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Ref No: 5.175

Category: Meccano compatible

Description:  Genecon (Japanese) 'Mabuchi' Hand-operated Power Generator.

Price (£): 5.00

Ref No: 5.177

Category: Meccano compatible.

Description:  Several small electric motors, assorted dimensions and power outputs. Price each

Price (£): 3.00

Ref No: 5176

Category: Meccano compatible.

Description:  Strong wooden Chest, painted dark red with 'Meccano' lettered in gold on hinged
lid. Haslk closure. Dimensions: Length 16.5 inches x Width 8.5 inches x Depth 7
inches (42cm x 22cm x 17cm). No interior partitions.

Price (£): 8.50

Bext Love ond Jum Gamble

Ref No: 5.181
Category: Meccano system literature
R MECC mmmm Description: ~ 'The Meccano System'. Reference book by Bert Love & Jim Gamble. - currently

none available

Price (£):
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Ref No: 5182

1 MECCANO Category: Meccano system literature

ONSTRUCTIONAL SETS

Description:  'Model Building in Meccano'. (Bert N. Love, 1971). 143pp hardback with
dustrap. Technical detail by a past-master of the system.

Price (£): 7.95

Ref No: 5.183

Category: Meccano system literature

Description:  'The Meccano Super Models' (Geoff Wright). Reference book, landscape-format
hard-back with dust-wrap, detailing all the 'super-models' offered by the factory.
Essential for enthusiasts.

Price (£): 15.00

Ref No: 5184

Category: Meccano system literature

Description: Numerous Meccano catalogues, manuals, brochures. See 'Literature' page
p g pag

Price (£):

Ref No: 5.186PB

Category: Other Meccano Ltd. products

Description:  Hornby clockwork-powered Speedboat 'Swift'. Single cockpit. Blue hull with
cream deck. Some playwear. Lacks motor cover. In original box, which is in
poor condition. With instruction leaflets.

Price (£): 22.50
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Ref No:

Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

5.187B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Plimpton Engineering (Liverpool) (prior to absorption into Meccano Ltd): Bayko
Outfit No. 0X. Red-green-white parts. Converts Outfit No. 0 into Outfit No. 1.
Contents checked complete. In original box. Without instruction manual.

Price (£): 12.50

Ref No: 5.188B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Plimpton Engineering (Liverpool) (prior to absorption into Meccano Ltd.).
'Bayko' Outfit No. 1. Red-green-white parts. Checked complete, with manual. In
original box.

Price (£): 22.50

Ref No: 5189B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Plimpton Engineering (Liverpool) (prior to absorption into Meccano Ltd.) Bayko
Outfit No. 1X. Red-green-white parts. Converts Outfit No. 1 into Outfit No. 2.
Contents checked complete. In original box, with an instruction manual.

Price (£): 20.00

Ref No: 5.190B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Plimpton Engineering (Liverpool) (prior to absorption into Meccano Ltd).

Price (£):

'Bayko' Outfit No. 2. Red-green-white parts. Checked complete, with manual. In
original box

35.00




Ref No:

o Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
CIlf f MaddOCk Tays & MOdeIs - ' Meccano and other Constructional to

[TIVE HOBBY

L MECCAN

5.191B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Bayko Outfit No. 2. Issued after the Meccano take-over of Plimpton Engineer-
ing. Red/green/white parts. Believed complete, with manual. In original box.

Price (£): 35.00

Ref No: 5.192B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Bayko (Meccano ownership era) Building Outfit No. 11. Brighter colours than
previous sets. With instruction manual. Excellent condition in original box.
Checked complete. (original inner packaging not present).

Price (£): 20.00

Ref No: 5.193B

Category: Bayko constructional sets

Description:  Bayko (Meccano ownership era) Accessory outfit No. 11C. Converts Set 11 into
Set 12. Excellent condition. Checked complete. In original box (original inner
packing dividers not present).

Price (£): 12.50

Ref No: 5.201

Category: Publicity/Shop items

Description:  Meccano Shop or Exhibition Display Board worded 'Meccano... The Construc-

Price (£):

tive Hobby' (white background, 'Meccano' in black, other wording in red). This is
a massive wooden sign split into two equal lengths. The overall dimensions are:
Length 15ft. x Width 2f

40.00




Tinplate & Novelties: Non-railway Live Steam models and
Meccano and other Constructional to

Ref No: 5206

Category: Other constructional systems

Description:  Trix Electric Motor. The simple, rugged yet effective motor on multi-holed base,
together with a few Trix multi-holed strips and brackets.

Price (£): 10

Ref No:

Category:

Description: end of Live Steam, Meccano, Bayko, etc. listing - Minic and other novelties are

Price (£):

listed elsewhere




